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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  قسنطينة.  الخروب - ثانوية مولود قاسم نايت بلقاسم        وزارة التربية الوطنية                                

  فرقاني فارس:                     الأستاذ   ثانوي                                   ةثالث للسنة الثاني الثلاثي اختبار

  2021/2022:   السنة الدراسية                             علوم تجريبية ، رياضيات ، تقني رياضي : الشعب
  

  ساعة   03:        المدة                                        العلوم الفيزيائية        :  في مادة اختبار تجريبي

  )64Ex-30U( ) رياضيات - 2016ريا بكالو( : الأولالتمرين 
بحــصة للأعمــال التطبيقيــة فــي الفيزيــاء اقتــرح الأســتاذ انجــاز تجربــة للتحقــق مــن المعلومــات التــي كتبهــا المــصنع علــى 

  : و ذلك باستعمال التجهيزات التالية C = 10 �Fمكثفة مكتوب عليها 
 و تجهيـز التجريـب المـدعم Eلتـوتر الثابـت  ، أسـلاك توصـيل ، قاطعـة ، مولـد لR = 10 kΩناقـل أومـي مقاومتـه 

  .بالحاسوب باستخدام لاقط التوتر 
بعد تركيب الدارة المناسبة و تشغيل تجهيز التجريب المدعم بالحاسـوب و غلـق القاطعـة لـدارة الـشحن تحـصل التلاميـذ 

  : على القيم التالية Excelمن خلال مجدول 
 

uR(V) 9,000 5,458 3,330 2,008 1,218 0,738 0,448 0,271 0,164 0,060 
t(s) 0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,50 

 

  . ارسم الدارة الكهربائية التي ركبها التلاميذ -1
  . بين طرفي المقاومة i(t)ِ باستعمال قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلية للتوتر -2
                      بدلالـــةτ و A ، أوجـــد عبـــارتي الثـــابتين uR(t) = A.e-t/τ: كل  علمـــا أن حـــل المعادلـــة التفاضـــلية مـــن الـــش-3
R ، C و E.   
  . للدارة τ و ثابت الزمن E ثم استنتج قيمتي i(t) = f(t) ارسم المنحنى البياني للدالة -4

   .cm → 0,05 s 1  ة  cm → 1,000 V 1: نستعمال السلم 
  .   للمكثفة C احسب قيمة السعة -5

  )62Ex-03U( ) بتصرف - ع ت - 2016بكالوريا ( : الثانيالتمرين  
 C = 100 مـن مكثفـة فارغـة سـعتها  2-تتألف الدارة الكهربائية المبينـة فـي الـشكل

nF    ناقل أومي مقاومتـه ، R = 10 kΩ مولـد مثـالي قوتـه المحركـة الكهربائيـة ، 
E = 5V و بادلة k.   

 

25 - ثا 3الموضوع 
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I- بغية شحن المكثفة ) 1( نضع البادلة في الوضع.  
   .uAB و uBD بين على الشكل جهة التيار الكهربائي المار في الدارة و مثل بسهم كل من التوترين الكهربائيين -1
 بـــين طرفـــي uBD باســـتعمال قـــانون جمـــع التـــوترات الكهربائيـــة ، جـــد المعادلـــة التفاضـــلية لتطـــور التـــوتر الكهربـــائي -2

  .المكثفة 
   .b و Aجِد عبارة كل من الثابتين  . uBD (t) = E + Ae-bt: ية تقبل حلا من الشكل  المعادلة التفاضل-3
  . أعط عبارة ثابت الزمن للدارة المدروسة ، ماذا يمثل عمليا ؟ احسب قيمته -4
      ، ثــم مثــل شــكلا تقريبيــا    uBD بــين علــى الــشكل كيفيــة ربــط راســم اهتــزاز ذي ذاكــرة بالــدارة لمــشاهدة تطــور التــوتر -5
   .uBD = f(t)لـ 
II- بعد شحن المكثفة كليا ، نضع البادلة K احسب قيمة الطاقة الكهربائية المخزنة في المكثفة في ) . 2( في الوضع

  بداية التفريغ و على أي شكل تستهلك في الدارة ؟

  )75Ex-03U( ) علوم تجريبية- 2018بكالوريا ( : الثالثالتمرين 
 ، نحقق التركيب التجريبي L و ذاتيتها r و وشيعة مقاومتها C كل من مكثفة سعتها بغرض معرفة سلوك و مميزات

  : و الذي يتكون من العناصر الكهربائية التالية -4-الكهربائي المبين في الشكل
   .E مولد ذي توتر ثابت ، قوته المحركة الكهربائية -
   .C مكثفة فارغة سعتها -
  . L و ذاتيتها r وشيعة مقاومتها -
   .R = 10 kΩ ناقل أومي مقاومته -
   .'R مقاومة متغيرة -
   .K بادلة -
أنقل مخطط الدارة على ورقة الإجابة ، و بين عليه جهة ) . 1( في الوضع K البادلة t = 0 نضع في اللحظة - 1

  :مرور التيار الكهربائي ثم مثل 
  ) .uC(و المكثفة ) uR( أسهم التوترين بين طرفي المقاومة -
   .uR(t)يفية توصيل الدارة براسم اهتزاز ذي ذاكرة لمعاينة التوتر الكهربائي بين طرفي المقاومة  ك-
 من القياسات المتحصل عليها و بواسطة برمجية مناسبة ، تمكنا من الحصول على النتائج المدونة في الجدول - 2

 :الآتي 
  

t(s) 0 5 10 15 20 25 30 
i (10-4.A) 6,00 3,63 2,22 1,34 0,81 0,50 0,30 

)s.A.10(
dt

id
ـ ـ4ـ1  0,60 0,36 0,22 0,13 0,08 0,05 0,03 

 



�3:�א������ �

  . المار بالدارة i(t)ِ بتطبيق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلية التي تحققها شدة التيار - 1- 2

i(f=)( أرسم البيان الممثل للدالة -2- 2
dt

di
  . ثم اكتب معادلته الرياضية )ـ

   .C و سعة المكثفة E استنتج قيمة كل من القوة المحركة الكهربائية -3- 2
   .t = 25 s أحسب الطاقة الكهربائية المخزنة في المكثفة في اللحظة -4- 2
   .t = 0في لحظة نعتبرها مبدأ لقياس الأزمنة ) 2( في الوضع K نضع الآن البادلة - 3
   .i(t)دة التيار ش  جد المعادلة التفاضلية التي تحققها-1- 3
e - 1 A( = i(t)(   علما أن حل المعادلة التفاضلية السابقة هو من الشكل -2- 3 -Bt جد العبارة الحرفية لكل من ، 

  .B و Aالثابتين 
 منحنيات تغيرات شدة التيار الماء في الدارة بدلالة الزمن ، من أجل ثلاث قيم مختلفة               5-  يمثل الشكل- 4

 : المدونة في الجدول الآتي 'Rومة للمقا
  

38  18  8  R'(Ω) 
  

 أرفق كل منحنى بالمقاومة الموافقة مستعينا -1- 4
بعبارة شدة التيار في النظام الدائم ثم استنتج قيمة 

   .rمقاومة الوشيعة 
جد قيمة ذاتية ) : 3( باسغلال المنحنى -2- 4

   .Lالوشيعة 
  
  
  
  

  )114Ex-30U( : الرابعالتمرين 
تعتبر النواقل الأومية و الوشائع من المكونات الأساسية التي تدخل في الوشائغ عمل تُست

  .لتي نستعملها في حياتنا اليومية تركيب الكثير من الأجهزة الإلكترونية ا
  .يهدف التمرين إلى تحديد مميزات وشيعة 

          خلال حصة الأعمال المخبرية ، قام تلميذ من قسم ثالثة ثانوي علوم تجريبية
مولد ذو توتر           : و المكون من ) 1-الشكل(بإنجاز التركيب التجريبي الممثل في 

 ،                R ، مقاومة متغيرة r و مقاومتها الداخلية L ، وشيعة ذاتيتها E = 6 Vثابت 
   .t = 0نغلق القاطعة عند اللحظة .  ، راسم اهتزاز ذي ذاكرة Kقاطعة 
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   .uR(t) و ub(t) و جهة التوترات i(t)لدارة بأسهم جهة التيار  عين على ا- 1

 و i(t) بدلالة ub(t) التوتر -أ:  عبر عن - 2
dt

)t(di.   

   .i(t) بدلالة uR(t) التوتر -               ب
  :كل  تكتب على الشi(t) بتطبيق قانون جمع التوترات بين أن المعادلة التفاضلية لشدة التيار - 3

 
τ

I
 ) i(t) 

τ

1
 + 

dt

di(t) 0  ........ (1) 

  . ثابت الزمن للدارة يطلب كتابة عبارتيهما τ شدة التيار الأعظمية و 0I: حيث 
e - 1 ( I = i(t)(  :  بين أن - 4 τ-t/

  ) .1( حل للمعادلة التفاضلية 0
   .τ باستخدام التحليل البعدي ، حدد وحدة المقدار - 5
، راسم الاهتزاز يجمع التوترين السابقين ، أي أننا نشاهد على شاشته               ) ADD(دما نضغط على الزر  عن- 6

  .uS = uPM + uCM: حيث  uSالتوتر 
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 و i(t) بدلالة uS عبر عن التوتر -أ
dt

)t(di.   

   .)2-الشكل(من الحصول على البيان الممثل في  للمقاومة تمكننا R0 بين أنه توجد قيمة واحدة فقط -ب
   .τ و r ، I0 ، Lِ ، جد قيم كل من R0 = 10 Ω علما أن -جـ
           )3-الشكل( ، فنشاهد على شاشة راسم الاهتزاز البيانين في R1 إلى R0 نغير قيمة مقاومة الناقل الأومي من - 7

  .في أحد المدخلين ) INV(و ذلك بعد الضغط على الزر 
  . أرفق كل بيان بالمدخل الموافق ، علل باختصار -أ
   .R1ِ جد قيمة -ب
  .t = 50 ms الطاقة المغناطيسية المخزنة في الوشيعة عند اللحظة E(L) احسب -جـ
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 حل التمرين ا
ول
  
 

  
Sujet : 2AS 02 - 01 
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حل التمرين الثاني

Sujet : 2AS 02 - 01 
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10ـ9
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 حل التمرين الثالث
  
 

  
Sujet : 2AS 02 - 01 

  

 

Cu
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 الرابعحل التمرين

Sujet : 2AS 02 - 01 
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